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merültek fe! a nürnbergi per tárgyalásin
Európa újjáépítésének legfontosabb előfel

tételé az, hogy minden egyes államában 
olyan kormányzat legyen uralmon, mely a 
nép akaratát fejezi ki. Európa népei — kicsik 
& nagyok egyaránt — megindultak az újjá
építés utján, Csehszlovákia és Franciaország 
után időrendi serrendben Magyarország, Ju
goszlávia, Bulgária, Ausztria s most leg
utóbb Albánia lakói hatalmas tömegekben 
járultak az urnák elé, hogy azt a rendszert 
juttassák uralomra, melyhez bizalmuk van, 
melyre rá merik bízni országuk újjáépítésé
nek nagy feladatát.

Ausztriában, a választások eredményének 
megfelelően, szintén koalíciós kormány ala
kul. Viegl dr., a kijelölt miniszterelnök kije
lentette, hogy kormányát december 18-ika 
után, a köztársasági elnök megválasztása 
után alakítja meg. Az osztrák köztársaság 
elnökévé minden bizonnyal dr. Kari Ren- 
nert, az eddigi kancellárt választják meg. 
Az uj olasz kormány szintén a hat, nagy 
haladó olasz párt szövetségén épült fel.

A gazdasági újjáépítés legfőbb jellem
zője Európa majdnem minden országában 
az államosítás. Franciaország vezet ezen a 
téren, s a legújabb hír Angliából futott be:

Fény hiihssssatitKaim
NŰRNBERG, december 5. (Radar) .A- 

háborús német főbünösök peirében tegnap 
Sidney Alderman amerikai ügyész a már 
előterjesztett bizonyítékokat további 16 ok
irattal kiegészítette. Ezek mfed Csehszlová
kia feldarabolására vonatkoznak. Kájtünük 
az angol francia és német forrásból szár
mazó okmányokból, hogyan félemUtették 
meg Hitler és bűntársai Csehszlovákia 
vezetőembereit. Ribbentrop 1939 március 
elején ufakitotta prágai nagykövetét, tiltsa 
meg a követség személyzetének, ho.gy 
érintkezést tartson fenn cseh államfés-fisk- 
kal, nehogy valami idő előtt kiszivárogjon. 
1939 március 13-án Hitler fogadta Tisót 
Ribbentrop és Keltei jelenlétében. Közötltlék 
vele, hogy SS-csapatok és német reguláris 
katonaság készen áll arra, hogy bevonuljon 
Csehszlovákiába.

Két nap múlva Hitler dolgozószobájában 
fogadta Hacha csehszlovák elnökölt éis 

jChvalkowski külügyminisztert. Göring ás 
Ribbentrop fenyegetésekkel és kérésekkel 
ostromolták őket- A beteges Hachát késő’ 
este már csak injekciókkal lehetett ébren- 
tartanl. Miután közölték vele, hogy a német 
hadsereg támadásra készen áll, az elgyötört 
Hacha hajnali fél 5 órakor aláírta a nyilat
kozatot, melyben német védnökség alá he
lyezte Csehszlovákiát.

Alderman bebizonyította, hogy egyidejű
leg Horthy Miklós, Magyarország kormány
zója is megjátszotta szerepét Csehszloválda 
leigázásában. Egy Hitlerhez intézett levelé

SwvieS a parlag helyzetroi;

A keleti nemzetek éppúgy kívánják a demokráciát 
és a szabadságot, mint a nyugati néptomegek j

MOSZKVA, december 5. Hoffmann 
szovjetiró szokásos heti nemzetközi be
számolójában ii7. északperzsiai esemé
nyekkel foglalkozott. Véleménye szerint 
a jelenlegi perzsiai. események újra bizo
nyítják azt a.z alapvető igazságot, hogy 
a keleti nemzetek éppúgy kívánják a de
mokráciát és n szabadságot, mint a nyu
gati néptömegek.

A szovjetiró szerint a perzsiai fejlő
dé?: megítélésénél nem szabad elfelejte
nünk. hogy íiszak-Perzsia az ország ipa
rilag legfejlettebb része. Az iparvállala
tok túlnyomó többsége Tebriszben, az 
ország második legnagyobb városában 
működik, amely ma Perzsia kereskedel
mi középpontja. A perzsa nép kétharmad 
része Eszak-Perzsiában él, ahol a gya
potfeldolgozó-, a szövő- és az élelmiszer
iparban találja megélhetését, mindez csak

Felelősfőszerkesztő! BALOGH EDGÁR

a londoni rádió jelentette, hogy az angliai 
gázvállalatok nacionalizálását az alsóház elé 
terjeszti az angol kormány.

A háborútól sokkal kevesebbet szenvedett 
Újvilág segítségére siet az óvilágnak. Ka
nada nagyobb élelmiszersegélyt nyújt Fran
ciaországnak, Belgiumnak, Hollandiának, 
Dániának és Csehszlovákiának. Folynak a 
már három hónapja húzódó angol—ameri
kai pénzügyi tárgyalások is, s minden re
mény megvan arra, hogy hamarosan befe
jeződnek — ha nem is az Anglia által kí
vánt eredménnyel.

Régen a demokrácia fellegvárának tekin
tett Csehszlovákia egyes elemei most a ki
sebbségi elnyomás legvadabb fasiszta idejére 
emlékeztető rémtetteket visznek véghez, az 
Egyesült Nemzetek alapokmányával teljesen 
ellentétesen. Ma már a demokratikus szel
lemű csehszlovák lapok is óvatosságra intik 
a felelős vezetőket, mert a magyarellenes 
üldözéseken tulmenőleg a csehek és szlová
kok közti viszony is sok kívánnivalót hagy 
maga után.

Amerikában egyre növekedőben van a 
sztrájkhullám. Várható az acélipari munká
sok sztrájkjának kitörése, mely újabb 700 

ben Horthy felajánlotta, hogy határincidenst 
provokáltál», ami ürügyül szolgálhat a ma
gyar csapatok bevonulására.

Horthy levelét igy irta alá: „hűséges ba
rátja" te biztosította Hitlert, hogy mindig

Ás atombomba titkát nem lel
NEWYORK, december 5. (Rádió). Laski 

tanár, az angol munkáspárt elnöke New- 
yorkban tartózkodik. Kijelentette, hogy 
tiltakoznia kell az atombomba titkának ki
zárólagos kisajátítása ellen. Az atombomba 
titkát nem lehet alávetni a mai társadalom
ban uralkodó magánérdekeknek, mert ezek 
a magánérdekek nem tudják biztosítani az 
atomkorszak békéjét.

Laski tanár egyébként érthetően nem 
kedvelt személyiség az angol—amerikai 
pénzügyi körök előtt. Ezek a körök igye
keznek mindent elkövetni, hogy népszerűt
lenné tegyék őt. így például elhíresztelték, 
hogy a katoükus egyház&ak és vallásnak 
nagy ellensége. Most Neiwyorkban a leg
határozottabban megcáfolta, hogy bírálta 
volna a katolikus vallást.

A Szovjetunió áss angol öve- 
setben lévő német haderő le<*  
szerelését kívánja

MOSZKVA, december 5. (Rador) A 
moszkvai rádió közölte, hogy a szovjet ha
tóságok emlékiratot intéztek a berlini szö
vetséges ellenőrző bizottsághoz, melyben

jelentősebbé teszi az Észak-Perzsiában 1 
kifejlődésben lévő nagyarányú népi moz
galmat.

Hoffmann a továbbiakban részletesen 
fejtegette Perzsia népi összetételét és 
megállapította, hogy a tizenötmilliós 
nemzet harmincöt százaléka asszerbejd- 
zsáni nemzetiségű. Az asszerbejdzsániak 
már az első világháború idején harcot 
kezdtek a demokratikus fejlődés érdeké
ben, de a reakciós erők ellenállásán min
den haladó szellemű kezdeményezés meg
hiúsult.

Rizs sah bukása után uj történelmi 
fejezet kezdődött Perzsiában. A demo
kratikus fejlődés a második világháború 
idejében érte cl csúcspontját. Az ország 
munkássága összefogott a parasztokkal 
és az értelmiségiekkel és minden izében 
népi mozgatom, keletkezett. A demokra

ezer dolgozó kiállását jelentené. Megdöbben
tő az amerikai kereskedelmi miniszter jós
lata, alti a jövő év elejére már 7 millió 
munkanélkülit jósol az Egyesült Államok
ban. Most maga Truman elnök tett lépése
ket a sztrájk megtörésére.

A malájok földjén áll a harc az angol csa
patok és az indonéz szabadságharcosok kö
zött. Kínában is bármikor lobot vethet a 
polgárháború mindig eleven parazsa.

Asszerbejdzsánbain elült a harci zaj. Mosit 
a zöldasztal mellett igyekeznek eldönteni a 
tartomány sorsát. Mindenesetre igen jelen
tős lépés a békés kibontakozás felé a per
zsa kormány reakciós, szovjetellenes tagjai
nak a lemondása. A Szovjetunió eJküKiöe 
válaszát az angol és amerikai jegyzékekre, 
amelyben leszegezte, hogy egyelőire nem 
vonhatja ki csapatait Perzsiából.

Ismét előtérbe került az indiai kérdés. 
Megírtuk már, hogy az angolok uj alkot
mányt ígérték Indiának. Kalkuttai hírek 
iszerfjnt az indusok bár érthető bizalmat
lansággal, de örömmel fogadták ezeket a 
híreket. Hosszú némaság után ismét hal
latta szavát Gandhi, az indiai nacionalisták 
vezére is. F. Z.

hálás marad. Alderman nemzetközi bandl- i 
(Izmusnak minősítette a nácik., eljárását, H 
akik csatlósaikkal karöltve minden zsáro- g 
lási módszert felhasználtak. |

3t magánérdekeknek alávetni 
felhívják figyelmét arra, hogy jelentékeny 
létszámú német katonaság és légierők sza
bályos alakulatokban tartózkodnak még az 
angol megszállási övezetben.

A szovjet emlékirat hangoztatja, hogy 
semilyen körülmény nem teszi indokolttá 
ezt iaiz intézkedést, ami ellentétben áll a 
potsdami határozatokkal.

Amerika hadsereget bocsát 
a Biztonsági Tanács rendel
kezésére

WASHINGTON, december 5. (Rador) A 
szenátus 65 szavazattal 7 ellenében fel
hatalmazta a kormányt, hogy résztvegyen 
az Egyesült Nemzetek munkájában, illetve 
a biztonsági tanácsban részt vállaljon.

A szenátus által elfogadott törvényjavas
lat felhatalmazza az elnököt arra, hagy 
fegyveres erőt bocsásson az Egyesült 
Nemzetek biztonsági tanácsának rendelke
zésére.

A kongresszus egyidejűleg törvényt sza
vazott meg, amelynek értelmében a száraz
földi és tengeri haderők békelétszámát meg
kétszerezik.

tikus fejlődésért folyó harcot az asszer- g 
bejdzsániak pártja vezeti. A párttól tá- g 
vol áll minden elszakadási gondolat, I 
mert a népi érdekek védelmét és az | 
asszerbejdzáni nyelv szabad használatát 
a perzsa állam keretében akarja megva
lósítani.

A szovjet szcmlciró ezután ismertette 
a perzsiai reakciós körök politikáját, 
amelynek célja a demokratikus fejlődés 
megakadályozása és a hűbéri kiváltsá
gok megőrzése. Hoffmann megállapítása 
szerint a reakciós körök rágalomhadjá
ratának eredménye az, hogy az asszer- 
bejdzáni pártot a belföldi és a külföldi 
sajtó egy része általában elszakadási tö
rekvésekkel gyanúsítja. A valóság ezzel 
szemben az, hogy a párt Perzsia, vala
mennyi haladó szellemű tényezőjének 
összefogását kívánja elősegíteni.

Péntek
!t, évf., 2n8. ssrém

A tanári
- besorolások

naponta megjelenő névlistája kétség- , 
kívül újabb eredménye a magyar isko
lahálózatért vívott harcunknak, s ha e 
besorolásokat idejében követi, a kellő 
kinevezés és a rendes fizetéseket is 
hiánytalanul - folyósítják, akkor majd 
nyugodtan elmondhatjuk, hogy, az 
eredmény komoly. Addig is helyénva
lónak találjuk, hogy e besorolásokkal 
kapcsolatban néhány megjegyzést te
gyünk.

Meg kell ugyanis emlékeznünk azok
ról, akik az eddig közölt névsorból ki
maradtak. A besorolásokat megelőző
leg jól-rosszul egy tisztogatóbizottság 
működött, s ennek döntése? alapján 
néhány ismerős név hiányzik, a beso
roltak listájáról. Ismerjük azt a,reak
ciós magyar felfogást, amely, minden
kivel nemzeti szolidaritást váddal, még 
a volt nyilaskeresztes agitátorral, vagy 
népáruló Gestapo-ügynökkel is, s ezért 
jóelőre kijelentjük, hogy eszünk ^ágá
ltam, sincs minden kitisztogatott elemet 
számonkérni. Ama bizonyos tanár pél
dául, aki az egyik fasiszta napilap kitt, 
politikus-propagandistája volt, nem
csak hogy nem való magyar iskolába, 
hanem népügyészség elé való, s ugyan
csak oda kell rakni melléje ama parti
zánvadászt is, aki nem is olyan rég 
még orosz szabadságharcos nők meg- 
oyilkólásával kérkedett... Az ilyen 
elemekkel szemben túlságosan enyhe 
büntetésnek találjuk a tanári névlistá
ból való kihagyást. Ezek az értelmi 
szerzői az erdélyi magyar és román 
pép pusztulásának, börtönbe velük!

Akikért azonban szót emelünk, azok 
demokratikus iskolapolitikánk szakem
berei. A közölt névsorból hiányzik pél
dául a Magyar Népi Szövetség orszá
gos tanügyi osztályának ismert elő
adója, aki heteken át tárgyalt és ta
nácskozott Bukarestben is, hogy tető, 
alá hozza a Groza-kormány nemzeti 
politikájához méltó magyar iskolaháló
zatot. Érthetetlen a MNSz, egyik szer
vezeti elnökének kihagyása is, tehát 
egy olyan tanárembernek a kiszorítása 
a tanításból, aki városában legelsőnek 
állott ki az értelmiség oldaláról a de
mokratikus magyar politika mellett. 
Hiányoznak a névsorból régi, demokra
tikus gondolkodású tanférfiak is, akik
nek csak az a vétkük, hogy a legreak- 
ciősabb időben is felelős igazgatói he- 
lyükön. maradtak, ahol a gondjaikra 
bízott ifjúságot a fasiszta koraramlat 
fertőzéseitől igyekeztek megóvni. Nyil
vánvaló, hogy itt a tisztogatóbizottsag 
egyes elemei nem is ezeken a szeren
csétlen tanárokon, hanem as erdélyi 
magyar tanügyön és magán a magyar
ságon akartak ütni.

Ez és nem más az óka annak, hogy a 
Magyar Népi Szövetség százas intéző- 
bizottsági ülése Marosvásárhelyen ha
tározatként követelte a tanügyi tiszto
gatások felülvizsgálását, megállapítván, 
hogy a régi hivatalos szervezetek kere
tébe való tartozás önmagában nem ok 
senkinek a kihagyására, hanem minden 
esetben a személyi magatartást kell 
megítélni. Ugyancsak ezért szegezték le 
Marosvásárhelyen a magyarság veze
tői, hogy az északerdélyi islcolail gyök
ben jártas, megbízható demokrata ma
gyar szakembert kell a nemzetnevelés- 
ügyi minisztériumba, bevonni, aki a már 
működő tankerületi főigazgatóságaink s 
a működésükben egyelőre meggátolt, de 
a Magyar Népi Szövetség kívánsága sze
rint hamarosan felállításra kerülő ma
gyar tanfeliigyclősegcink felett a szo
kásos és kívánatos ellenőrzést gyako
rolja.

Mindez vékonyka szelet csak megol
datlan tanügyi kérdéseink tömkelegé
ből, de ez a szelet, is elég arra, hogy 
emberi és magyar iskolapolitikánk 
őszinte keresztmetszetét rajta megta
láljuk.
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A üiz- és oillanymüuek címére
Annyira köznapi jelenség már az árak naponkinti, sőt percenlcinti emelke

dése, hogy jóformán fel se tűnik az embernek. Csak a zsebünkben kotorászunk 
egyre ketsegbeesettebben, ha fizetni kell s a feketézők, üzérkedők és szabotálok 
euent dühünk es elkeseredésünk növekszik egyre jobban. Tudjuk azonban, hoau 
szavakkal nem segíthetünk a helyzeten, hanem csak könyörtelen, megsemmisíté
sig ineno harccal. 8 azt is tudjuk, hogy nem sokáig késhetik ‘inár a velük való 
leszámolás oraja.

Ugylátszik azonban, nemcsak a feketézők sodródtak bele az általános ,ár- 
CukCíési lázbaf. Mbidenki . haUott róto, sőt a lapok is beharangozták, hogy rövi~ 
aesen szazszazaléklzal emelik a városi víz és villany dijakat. Mégpedig nem is 
mostantól, hanem április elsejétől számítva, tehát visszamenőlegesen. Annyira 
fantasztikusnak s annyira antiszociálisnak látszott azonban ez a híresztelés 
hogy hajlandók voltunk szinte áprilisi tréfánál: vélni a dolgot. '
t-7eljött december elseje s a kapukon, ablakokon bezörögtek a vizszám- 
lakka.. Ezek aztan meggyőztek arról, hogy ugylátszik, bizony minden lehetsé
ges. Még az is, hogy antiszociálisam visszamenőlegesen emeljék a vizdijakat. 
Mert ez történt. 8 igy jutottunk oda, hogy aki eddig havonta kétezerötszáz lei 
íizdijat fizetett, december elsején tízezer lejt volt kénytelen fizetni. Természete
sen, ha volt- miből. S hol van még a villany! Nyilván egyesek nem törődnek az
zal, hogy közben fizetésemelésről szó se volt, hogy maholnap már a kenyeret és 
a fát se tudjuk biztosítani. Mert most már se vizünk, se viUanyunfs nem lesz 
Nem tudjuk megfizetni.

Í9en tisztelt városvezetőseg, viz és villany müvek igazgatósága, ez igy 
tovább nem mehet! Tessek csak gondolkozni a dolgon. Szabad-e ma ennyire meg
feledkezni a dolgozók érdekeiről? El lehet tűrni azt, hogy ma, 1945-ben és a 
mai körülmények között ennyire antiszociális intézkedéseket hozzanak® — Kér- ' 
désék, amelyekre feleletet várunk! ; ' fd gy)

KOLOZSVÁR, december 5. Egyre több 
panasz hangzik el a dolgozók részéről, hogy 
a munkaadók vonakodnak megszervezni a 
törvény által előirt gazdasági ellátó szö
vetkezeteket. így például a «nagáatteztvise- 
lők és kereskedelmi alkalmazottak szak
szervezetének tissziázalmi értekez ete néhány 
nappal ezelőtt állapította meg hivatalosan, 
hogy sok munkaadó mind u nuú napig nem 
irat te be alkalmoíotteit valamelyik Gesz- 
lw. Az értekezlet elhatározta, hogy köve
telni fogja mindazoknak a főnököknek a 
b'.gxrigonihb megbüntetését, akik «szabo
tálják a Geszek megaiakitásái-ől szóló tör- 
vényrende’et végrehajtását. A száfezaveaet 
lapunk utján hívja fel öhsjkb tágjait, hogy 
3 napon belül jelentsék be a szakszervezet 
titkárságánál azokat a munkaadókat) akik 
a Geszek felállításával kapcsolatos törvény
rendeletet nem hajtották végre.

Hasonló eredményre jutott a fiaipari

munkások szakszervezete is. A gyfü&en el
hangzott titkári beszámolókból nyivánvaür.-á 
vált, hogy a faiparos mesterek nem teljék 
meg a keüö intézkedéseket a Geszek feléli- 
tására. A faipari munkások szakszervezete 
úgy döntött, hogy a faiparban dosgnzó ima- 
kások részére önálló gnzcMsági el 64,6 szö
vetkezetét létesítenek, az „Ertx»" faárugyár 
köré csoportosulva. Ugyanakkor köttéezték 
a munkaadókat, hogy azonnal fizessenek be 
minden munkás után 10.000 lejt a Gesz 
pénztárába. A szakszervezet ecutcn is fel
szólítja a munkaadókat, hogy az ,,Ekba“ 
faárugyár Geszének pénztárához fizesoék be 
a törvény által előirt összeget.

Egyébként a szakszervezeti tággyiilái azt 
is megállapította, hogy a faiparban egyes 
munkaadók niég mindig nem fizették meg 
a . törvényes munkabéreket és vonakodnak 
kifizetni a télisegélyt is.

»

Rakétarepűlögéppel egy óráig tart 
Amerlka-Anglia között az ut

SZOLGÁLATOS GYÓGYSZERTÁRAK: 
Egyszarvú (Szabadság-tér 10), Demeter 
(Mócok-utja 2), Hargita (Horea-ut 1), Cse
resznyés (Malinovszlú-tér 13). Egész éjjel 
szolgálatban: Egyszarvú (Szabadság-tér
10) és Hargita (Horea-ut 1).

AZ ERDÉLYI MUZEUM-EGYESüLET 
Bölcsészet-, Nyelv- és Történettudományi 
Szakosztálya ma, csütörtökön délután fél 5 
órakor az Erdélyi .Magyar Tudományos 
Intéseiben (Schütz Jânos-ufca 11) szakülést 
tart, melyre az érdeldödőlcei tiszteletté 
meghívja, nőad: Kelemen Lajos „XVH. 
századi erdélyi magyar mennye®et-fesț ■ 
menyek" címen (vetítéssel).

A VOLT VÖRÖS KATONÁK SZERVE
ZETE december 16-án tartja Kolozsvárt 
zászlóavatási ünnepségét. A' szabadtéri ün
nepségek délelőtt 10 órakor kezdődnek a 
Malinovszki-tére-n a Hősi Emlékművek előtt, 
.ahova a hatóságok, intézmények, a külön
böző pártok, szakszervezetek és egyesületek 
vezetőségeit ás tagjait ezúton is meghívja 
az országos vezetőség. Az ünnepségre a 
vidéki szervezetek közül már bejelentette 
részvételét a biharmegyel szervezet, élén a 
nagyváradi szervezettel, akiket CzeUér La
jos, az áJlamblztonságl hivatal főnöke, 
nagyváradi csoport elnöke és Ványa 
nagyváradi polgármester vezet.

felhívás a magyarországi 
EGYETEMRE KÉSZÜLŐKHÖZ! A 
pestre kiutazók felkérik azokat a műegye
temre készülő ifjakat, akik beinatásuk és 
félévült elismerésének elintézését óhajtják, 
hogy tanulmányi adataik felvétele, a megbí
zólevél megírása és n megszavazott anyagi 
hozzájárulás átadása céljából feltétlenül je
lenjenek meg a Móricz Zsigmond Kollégium
ban (Mátyás király szülőháza) december 
6-án, csütörtökön délután 5 órakor. A ki
utazók felhívják az érdekeltek figyelmét ar- f 
ra, hogy kizárólag csak a személyesen meg
jelenők ügyében fognak eljárni.

(*)  ORVOSI HÍR. Dr. Gyulai József kór
házi főorvos, volt egyetemi tanársegéd, se
bész és szülész-nőgyógyász szakorvos haza
érkezett, rendeléseit folytatja a Református 
Diakonissza Kórházban délelőtt 10—12 és 
délután 5—6 óra között.
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KÖNYVEKET KföR A SZABADSÁG- 
HARCOS EREKLYE-MUZEU3L A kolozs
vári 1848/49-es Történelmi Ereklye-Mu- 1 
zemn feSkéri a közönséget, hogy a szó- S 
badságharccal kapcsolatos történelmi és | 
szépirodalani könyvek adományozásával 
járuljon hozzá a muzeum rastickönyvtórá- 
nak kiegészítéséhez. A muzeum pénzért 

, lis hajlandó megvásárolni a fenj! tárgy
körbe vágó könyveket, kéziratokat fa 
napílóltat. Címe: Kolozsvár, Teleki Pál- 
istca 8, Hivatalos órái naponta d&tatpn 
3—5-ig.
(*)  MEGHÍVÓ. A Szittya Erdélyi Magyar 

Kereskedelmi Részvénytársaság 1945 decem
ber hó 14-én délelőtt 11 órakor a társaság 
helyiségében (Horea-ut 33) rendkívüli köz
gyűlést tart, melyre a részvényeseket azzal 
hívják meg, hogy részvényeiket a le nem 
járt szelvényekkel együtt a közgyűlést 
megelőző nap déli 12 órájáig tetétbe kell he
lyezzék a társaság pénztáránál vagy a Ta
karékpénztár és Hitelbanknál. Amenuyibén 
a fenti napra összehívott közgyűlés nem 
lenne határozatképes, ex, alapszabályok 10., 
és 17. paragrafusai értelmében ezévi decem
ber 22-én délelőtt 11 órakor ugyanazon he
lyen és ugyanazon tárgysorozattal újabb 
közgyűlést tartanak, mely a megjelentek 
számára és részvényeik mennyiségére való 
tekintet nélkül érvényesem fog határozni. 
Tárgysorozat: 1. Az alapszabályok módo
sítása a román kereskedelmi törvénynek 
megfelelően (3, 6, 10,, 11, 14, 16, 17, 19, 20, 
25, 26, 27, 30, 31, 34). 2. A régi Igazgató^ 
sági és ftíűgyelőbizottságl tagok iemondá- 
ea. 3. Uj igazgatósági és felügyelöbizottsági 
tagok választása. 4. Esetleges indítványok. 
Az igazgatóság.

AZ EGÍÍSZSÉGÜGYI SZAKSZERVEZET 
'tisztogató bizottsága fe’hivja az alábbiakat, 
hogy december 7-én, pénteken délután 2 
órakor a ti&ztogntési eljárás lefolytatására 
a szakszervezet Unió-utca 8 alatti helyisé
gében jelenjenek meg: Tímár Ferenc dr., 
Tónk Ernő dr., Tamás József dr., Gönczy 
Kornél őr., Föüdesy Zoltán dr., Lengyel 
Márta dr. orvosok, Gábor József. Wetes 
Ernő, Bland Ioan, Sípos Sándor, Weías 
Adolf, Zeiger Simon, Kicin Andor, Zweig 
Miklós fogtechnikusok. Akik a felsoroltak 
múltbeli magatartásáról terhelő adatokat 
tudnak, azt zárt bori fékbari olvashíUtó alá
írással . közöljék a sazskszervozet *Í!.kAraá-  
gával.

(*)  ORVOSI HÍR. Dr. Opiisiu Comei fo
gászati és állkapocs-sebész specialista meg
nyitotta rendelőjét Szabadság-tér 30, a Ca
pitol mozgó udvarán.

(») A KOLOZSVÁRT VENDííGLAI’ŐIPA- 
RI MUNKÁSOK SZAKSZERVEZETE fel
kéri Kolozsvár város lakosságát, hogy aki 
Csiszár Fi'.raic, Király Márton, I3alo;<h Jó
zsef, Egyed György’, Szabó Jenő, Kozma 
György plncérmunk/mok multlxjli ténykedé
sével kapcsolatosan terhelő adatot tudnak, 
zárt teirit/kban kérjük a svi.kszcrvezctet 
(Klántrom-utca 1), december 20-lg értesí
teni szíveskedjenek.

(*)  SZKKELY DfiNESNft született hMlöp 
Zrmzsánna Majiáth püspök-utca 10 alatti 
la.kos bejc'lcntfiJapjíi, tartózkodási engedé
lye, valamint 11.500 lej ktespénzc elveszett. 
K/ii a l>ecsületcs megtailAJóL hogy a pénzt 
tartea meg és az iratokat a fenti rímre 
juttassa cl.

B LONDON, december 5. Ango turlcmámzos 
I és műszaki körökben az a meggyőződés, 
1 hogy a rakétarepülögép, amely óráhkint 
I 8000 kilométeres gyorsasággal tud haladni, 
H felhasználható postajárat lebonyolítására Is 

és Angliából Amerikába a postmszáUItíná- 
nyokat egy óra leforgása alatt tudná eljut
tatni.
' Raby, ez angol tudósok szövetségének el
nöke, aki a német V. 2. tipusu repü
lőgépeket Kuxhavenben. tüzetes vizsgálat 
tárgyává tette, kijelentette, hogy semmi le- 
hetetlent nem lát abban, hogy a rakétare- 
pülőgépeket rendszeres postajárat céljaira

felhnsználjálr. A rakéareptilőgépeket a V. 2. 
alapelvein építik meg, de szárnnyal és ifit- 
kel is ellátják.

A kísérő pilóta, aki a gépnek a rendelte, 
tési helyen való leszállását irányítaná, her
metikusan elzárt fülkében foglalna helyet 
Raby kijelentette azt is, hogy a németek a 
legutóbbi időben az úgynevezett A. 9. üpusu 
uj gép megszerkesztésén fáradoztak, amely 
szintén 8000 kilométer gyorsasággal tudott 
volna repülni és 110 kilométer magasságra 
emelkedhetett volna fel. A németek „ezzel a 
géppel terveztek az Bszakamerlkai Egyesült 
Államok bombázását.

A Marianutn háborús kárainak kijavitá- 
sára ünnepélyt rendez az totézet dísztermé
ben december 8 és 9-én, inintBoát nap dél
után 4 órai kezdettel.

# városi vízmüvek minden délelőtt 9-tö 
12 óláig állanak a nagykifaönsség rendelke
zésére.

A MNSv. nőHzottsáiga, december 7-én, 
pénteken délután 5 órakor értekezletet tart 
a Farkas-utcai szélcházban a kéri vaiameny- 
nyi kerületből a női tagok megjelenését.

A kolozsvári Kommunista Párt V. kerü
letének helyicsoportja műsorral egybe
kötött táncestélyt rendez cíecemhei- 8-án 9 
óraá kezdettel a Royal-mozgó emeleti 
dísztermében.

A magyar tannyelvű áSatni keresSaedelmi 
lcánylyceurn felhívja idei tanévre jelent
kezett összes magántanulóit, hogy haladék
talanról jelenjenek meg az iskola titkári 
hivaítalában. 7

A vas-, - fém- és vegytipasri munkások 
szakszervezete értesíti a kisipariján (ötven
nél kisebb munkáSléjszámsi üzemek) dogo- 
zókat, hogy minden hónap e&Ő péntekjén 
délután 5 órai kezdettel taggyűlést tart a 
Vasmunkás Otthon (Fejedelem-utca 17) 
helyiségében. A decemberi taggyüiéfst 7-én 
tartják meg.

,(*)  KÖSZÖNETTNYILVÁNITÁS. Mindazon 
rokonoknak, ismerősöknek, akik feleségem; 
Griger Györgyié született Mocsi Rozália 
temetésén résiívettek, részvétükkel fájdal- 
műnkön enyhítettek, ezúton mondunk hálás 
köszönetét. özv. Griger György és családja.

(*)  köszönetnyilvánítás. Mindazon 
rokonoknak, ismerősöknek, kik szeretett 
édesanyánk: Széli Györgyné született Nagy 
Vilma temetésén résztvettek, részvétükkel 
fájdalmunkon enyhítettek, ezúton mondunk 
hálás köszönetét. A gyászoló család.

IIngyen'
nem adok, de márkáso
kat olcsón árulok.

Györav áakab, Jő’taÉ-u. 4.

VENDÉGLATŐIPAEOSOK ®s szállo
dái PORTÁSOK FIGYELMÉBE! A koiozs 
vári rendőrkapitányság felhívja az összes, 
engedéllyel bíró Vendéglátólparosokat, hogy 
december 10-Ikéíg bezárólag a központi 
rendőrség 62. szánni szobájában ndják be 
engedélyüket meghosszabbítás Céljából. Fel
hívja a rendőrkapitányság a. szállodai portá
sokat fa, hogy fenti meghatározott időpontig 
jelenjenek meg a 62. számú szobában. Aki 
ennek a rendelkezésnek nem tesz tík-get, sú
lyosan megbüntetik.

A MAGÁNTISZTVISELŐK W8 KERES
KEDELMI ALKALMAZOTTAK Kzákszcr- 
vczKte felhívja az a’ább felsoroltakat, hogy 
december 7-én, pénteken délután 3—-5 óra. 
között a tisztogatási eljárás lefolytatására 
jé énjének meg a szakszervezet tóyiségé- 
bm: özvegy Bányai Károlyné, Appáimé 
Bánya! Ibolya, Oserey Zoltán, Szőcs Ká
roly, Ulesan Alexandru és Vlkol Kálmán. 
Akik a felsoroltak mu’tbeli magatartásáról 
terhelő adatokat tudnak, zárt, loritékism. 
olvasható aláírással közö jék azt a sa&k- 
szcrvxrzct titkárságával.
• (*)  HIRDErMRNY. A helybeli Aut. Orth. 
Izraelita Hitközségben a legközelebbi idöNm 
tartandó tisztújító váiaaztá.sakra való telein- 
tettel felkérjük az összes helybeli orth. í;.r. 
v.illósu lakosokat, hogy a választók névjegy- 
zékélie való felvétel végett legkésőbb folyó 
év december 15-lg a hitközíég Tímár-utca 
34 alatti hivatalában jelentkezzenek. A vezo- 
tőség. 16164

(•) KERESKEDŐK ADOFELLEBBEZESE 
ügyében a Kereskedők Egyesülete a tagok 
rendclkcoénére áU (Malinovszkl-tér 12).

SsálisSási üsyek’íisís 
forduljon bizalommal

■ 'a

.Iraseotatihr
SffiHSSKEHa SSKEESSS2E 

sxMítási vállalathoz,
Szabadság-tér' 27,

Telefon: 617. -

APRÖHÍRDETéSEK
OLCSÓN szállítunk vasúttól, vidékről, 

liáztól-házig. „Dacia",, Széchenyi-tér 20.
EGY házaspár örökbe venne 5 vagy 6 

éves kislányt. Pata-utca 30. 16157
El,VESZETT egy bőrkesztyű a Malom-ut

cában, megtalálója adja le Kanyaró üzleté
be, Kossuth Lr.jos-utca 14 alá., 5000 lej juta
lom ellenében 16163

SZABAS-kurzust nyit budapesti szabász
nő. Jelentkezni délelőtt Apáczai Ceeri-utca, 
Péter-viKa L cm. 18. 16170

BOLDOG, nyugodt & örömteljes családi 
élete lehet, lia eljön a „Cyklamen" Irodába, 
ahol házasságot díszítréten közvetítenek. S‘-r. 
Amos Francu-utca fi, HárompüspÖk-tern?'. 
Vakírnap is délután 3—5-fg. 16177

ELVESZTEK Nagy Anna névre szóié Is
kolai, állampolgársági, erkölcsi bizonyít
vány meg más fontos feljegyzéoek. Megta
lálóját kérem, jutalom ellenében odja le 
Lakatos ékszerészhez, Kossuth Lajos-utca 1.

16185
HÁZASSÁG céljából egyedülálló nő flnom- 

Icfkü, komoly. Intelligens élottársnt keres. 
55-tőt. „Valakit keresek" jeligére. 16160 j

FÁJ A TYÚKSZEME? Rcndbeb.o^h ' 
Hajnik Etelka pedíkür-szaJonja Unió-utca 
2, udvaron hátul, jobbra.
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is megtárgyalja a Magyar-Népi Szövetség 
Bukarestben tartózkodó küldöttsége

KOLOZSVÁR, december 5. A Magyar 
Népi Szövetség jogvédő irodájához újabb 
panaszok érkeztek a sorozások körű; 
felmerült jogtalanságokról A panaszol; 
szerint a sorozásra jelentkezett ifjakat, 
a Haladó Ifjúságnak ezzel kapcsolatban 
elhangzott felhívása s a Magyar Népi 
Szövetségnek a sorozásokkal kapcsolat
ban már többször is kifejtett álláspontja 
ellenére még mindig nem a lakhelyük, 
hanem a születésük szerint illetékes ki
egészítőkhöz utasítják sorozásra. így pél
dául egy bukaresti születésű magyar if
jút, áld már több mint 10 éve Eszaker- 
dély területére költözött,' csak azért mert 
ott született, saját s munkahelye mérhe
tetlen kárára a román fővárosba rendel
ték 1© sorozásra.

Több jegyzőkönyvbe foglalt jogos pa
nasz azt bizonyítja, hogy a születési he

lyükön sorozásra jelentkezett . ifjakat 1 
minden elfogadható megokolás nélkül, I 
azzal a kifogással, hogy az elmúlt négy! 
év alatt nem tett eleget bevonulási köte- j 
lezettségének, lefogják és hadbíróság,: 

erre a célra újabban felállított j
rögtönitélő bíróság elé állítják. A tordai | 
és gyulafehérvári rögtönitélő bíróság tu- !
catszámra Ítéli el azokat a Délerdélyben 
született, de északerdélyi lakos ifjakat, 
akiknek csupán az a megbocsájthatatlan 
bünük van, hogy az elmúlt négy év alatt 
elérve a katonakötelezettség korhatá
rát, nem szöktek át születési he
lyükre bevonulás céljából.

Teljesen érthetetlen és felháborító az 
a körülmény, hogy az Antonescu magyar
üldöző rendszere elől s a Vörös Hadse
reg ellen harcoló román hadseregből 
annakidején elmenekült ifjakat most ka-

I

tonaszökevény ekként kezelik » mint ilye
neket, katonai bíróság elé állítják. A leg
újabb adatok szerint nem tesznek kivé
telt a hadifogságból hazavergődött, sok 
esetben még beteg, legyengült hadifog
lyokkal sem.

Ennek a tarthatatlan, sérelmes hely
zetnek az ismeretében a Magyar Népi 
Szövetségnek, Kurkó Gyárfás országos 
elnökkel az élen Bukarestben a kormány
nyal tárgyaló küldöttsége többek kö
zött. kérni fogja a katonai kérdé
sek végleges rendezését, az amnesz
tia-rendelet módosítását s a már több 
helyen jogtalanul elitéit magyar ifjak 
szabadonbocsájtásáti valamint a fogság
ból hazatért hadifoglyok katonai behívá
sának méltányos elhalasztását.

DSSAKNA, december 5. Valóságos sóhe
gyekkel vagyunk körülvéve s az ország só
ellátása mégis napróJ-napra akadozik. Felfi
gyeltünk e sok veszélyt rejtő jelenségre s egy 
szamosmegyei földműves szekerén kidöcög
tünk a désaknai sóbányához.

A hatalmas, többszázméter hosszú sórak
tár előtt, szerte a falu utcáin s a bányász
házak udvarain sókiutalásra váró szekerese
ket találtunk, akik már minden készletükből 
kifogyva türelmetlenül várták, hogy rájuk 
is sor kerüljön. Egyik-másik közülük károm
kodva és bosszúsággal panaszolta, hogy már 
a hatodik napja vár hiába, hogy élelemből 
és pénzből kifogyott és hogyha még várnia 
kell egy-két napig, a falu pénzét is fel fogja 
felni. Az egyik fuvaros, ki, akárcsak töoc 
társa, nem számított ilyen hosszú ácsorgás- 
ra, elmondotta, hogy már a negyedik napja 
koldulásból él s a takarmányt is úgy kére
gette össze.

. így áll tehát a helyzet a désaknai sóbá
nyával. Só van bőven. A bányászok megfe
szített erővel dolgoznak, a só azonban nem 
is túlságosan titokzatos utakon a feketézők
höz kerül. Szamosujváron például hatalmas 
sóraktárai vannak a feketézőknek. Itt tá
rolják ugyanis a Désaknáról származó „fe
kete sót.“

A legfőbb ideje annak, hogy az illetéke
sek kemény kézzel, kérlelhetetlen szigorral 
közibe üssenek azoknak, akik egy állami 
bányát a széles néptömegek, a dolgozók 
milliói helyett a feketekereskedők érdekei
nek szolgálatába állították.

BALÁZS PÉTER

A besorolt éssakerdélyi magyar 
tanárok névsora

Mi a baj oka?
— Még szerencse — tört ki keserűen kér

désünkre —-, hogy ezek a bányásznépek min
dent megosztanak velünk, ami csak akad a 
viskó körül.

— Az a szerencse — vetett® közibe a má
sik —■ hogy az ember csak a magafajta 
szegényekben bizhatik meg.

— Bizonyos — erősítette meg egy sovány
arcú havasi —, az urak itt a sóbányánál 
még ma is hátraszoritják a szegény embert.

— Miben látják a bajnak az okát? Miért 
mellőzik itt a kisemberek kéréseit * — kér
deztük.

— Nem Is jő arról beszélni — legyintett ■ 
az egyik igénylő, akit egy többezer tagot 
számláló munkásszövetkezet küldött ki va
lahonnan a Biharból.

A további beszélgetésekből aztán kiderült, 
hogy a nagyrészben Délerdélyből visszake
rült igazgatóság, miután a vezetésből több 
becsületes demokratát kiszorított, nem a szé
les néprétegek érdekelt tartja szem előtt, 
hanem elsősorban üzletező feketézőket szol
gál ki, hetekig várakoztatva a falvak s a 
munkástömegek igénylőit. így következhetik 
be a désaknai sóbány’ánál olyan felháboríts 
eset is, hogy mig egy kisember sokszor egy 
szem só nélkül tér vissza a) falujába, a nagy 
iiz’cfezők naponkint elszáHithatiák a szá
mukra kiutalt sót, amely sok esetben a két- 
háromszáz mázsát Is meghaladja,

— Miért nem tiltakoznak, miért nem kö
vetelik, hogy sorrendben, elsősorban a nép
tömegek'érdekei szerint rendezzék a kiuta
lásokat ?

— Ezt is megpróbáltuk már —jött a le- 
mm dó válasz —, de csak kárát váltottuk. 
Az igazgatóság attól kezdve, még csak azért 
Is, arakat szolgálta ki elsőnek, akik jól meg 
tudták „zsírozni a tengelyt.'1 Itt Ts, amott la 

mint 
gény 
csak
helységnevet kiigazítsák.

Vé'forraló Igazság
talanságok

Az adatok ellenőrzésére kihallgattuk a bá
nyászokat is, akik sorra alátámasztották 
mind o vérforraló igazságtalanságok meg
történtét.

Az egyik bányász kérdésünkre elmondot
ta, hogy mintán a sóki termelés igen nagy 
lendülettel folyik, egy kis jóindulattal min
den nehézséget meg Ichc'nc oldani.

— Ehhez azonban — állapította meg —, 
tlsz-akezü vezetőségre, demokrata meggyő
ződésű Igazgatóságra volna szllksi'g.

KOLOZSVÁR, december 5. Az alábbiak
ban folytatjuk a besorolt északerdélyi ma
gyar tanárok névsorának közlését.

Marosvásárhelyi állami kereskedelmi leány
középiskola: Ternovszkyné Mihály Mária, 
Váczlné Kozma Margit, Kozma Lívia, Sán
dor Erzsébet, Hablnyák Mária Mercedes, 
Agyagási Piroska, Gagylné Papp Éva, 
Veéghné Jánky Mária, Fogarasi Erzsébet, 
Farkas Jenő, Magdó Vilma.

Szászrégeni római katolikus koedukádós 
gimnázium: Dóczy György dr., Horváth 
László dr., Puskás Piroska, György Anna, 
Máncz János, özv. dr. Imréimé Költő Ilona, 
Bán M. Györgyi, Schuplter Róbert.

Szovátai állami koedukáció» gimnázium: 
Kiesné Kovács Piroska (átrendelve a maros
vásárhelyi állami fiugimnáziumhoz), Eszte- 
gámé Papp Ilona (átrendelve a marosvásár
helyi állami fiugimnáziumhoz).

Máiamarosszigeti római katolikus fiufő- 
gimuáziuin: Kádár József, Szemes Ferenc, 
Volenszky László, Balaskő Vilmos.

Máramarosszlgeti római katolikus leány
gimnázium: Tóth László, Pávelné Váradi 
Erzsébet.

Csíkszeredái római katolikus fiuföglmná- 
zium: Albert Vilmos, Császár László, Papp 
János, Fejér Mihály, Horváth József, György 
Imre, Korcsa Gergely, Pálffy Ferenc, Búzás 
Márton dr„ Nagy Rezső.

Csíkszeredái állami leánygimnázium: Do
bos Áron, Tőke Róza, Ferenczné Léderer 
Valéria, Kovács Irma, dr. Gogománné Szabó 
Mária, Lakatosáé Márkos Anna, Kovácsné 
Fekete Mária.

Csiksomlyói római katolikus tanltónőkép- 
zőintézet: Deési Ipolit, Dávid László dr., 
Sántha Aloisa dr., Kóczlány László dr., Fe- 
rencz József, Bturek Emil. Angi Csaba, Ker- 
Zi Harmath Erzsébet, Kovács Dénes.

Gyergyószentmiklósí állami fiuf «gimná
zium: Vákár József, Marosi Sándor, Kará
csonyi Zakariás. Baktat Albert, Albert Sán
dor, Perjessy Gyula, Stengel Anna (kiren
delve a marosvásárhelyi állami tanltónőkép- 
zötől), Tamás Ignác, Tamásné Hanes Má
ria, Szabó Emma, Slegler Emil dr.

■ Gyergyószc-ntmiklósi római katolikus leány
gimnázium: Adám M. Honorata, Urai M. 
Anteria, Teleki M. Desideria.

Gyergyédltrói római katolikus koeduká- 
ciós gimnázium; Lőrincz József dr., Sárkány
áé György Irén (kirendelve a marosvásárhe
lyi állami fiugimnáziumhoz), Bállá István, 
Csutak Ágnes, Molnár József dr., Pálffl Jó
zsef.

Karcfalvi római katolikus koadukádós 
ghanáziium: Székely László, Orbán Jolán, 
Lestyán Ferenc.

Gyergyóalfalvl állami koedukáció» gimná
zium: Simaly József, Ágoston Mária, Szabó 
Emma. >

Székely-udvarhelyi római katolikus ftafő- 
gimnáziuni: Szakács Antal, László Béla, Biró 
János, Orbán László, Hanth Géza, Biró La
jos, Mészáros Imre, Khell István, Oláh Imre, 
Dobos Ferenc dr., Vida Gyula, Péter Attila, 
Vínczeffy Endre, Jancsö Béla.

Székelyudvarhelyi állami koedukáció» gim
názium: Sigmond József, Horváth József, 
Muzsi Magda, Lévay Lajos dr., dr. Réthyné 
Zarkóczí Ilona, Asztalosné Peptea Letícia. 
Bacsó László.

Székelykereszturi unitárius flufőglmná- 
zium: Lőrinczi László. Gellérd Imre, Péter 
Lajos, Tóth Katalin (a marosvásárhelyi álla
mi leányfőgimnáziumtól kirendelve), Patak
falvi Sándor, Szolga Ferenc dr., Kovács 
György, Farkas Sándor dr., Márkos András, 
Nagy Lajos.

fi Az Orosz Népi lánc^ 
I csoport szereplőse elé
E Igor Mojszcjev orosz népi tánccsoportjá- 
I nők kolozsvári szereplését — a bulcucs4 
3 szenzációszámba menő tlkerek után —- órt- 
| hető érdeklődé» előzi meg. A „népi" xneg- 
g jelölés nri jelenti, hegy — szemben az 
■ egykor világhírre sicrt tett cári balett élő
ig kelően klasszikus, ludividmilsta kísérletei- 
g vei és diadalaival, a mai orosz bc;_b' népi 
g irányának sikerült egyrészt az orosz 
| jjaraszt- vs katcnatáncok szellemét átven- 
I nic, másrészt tárgyvAlasztAsu szerint na- 
I gy°t lendülni a közérthetőség éa kózélvez- 
I hetöség felé. Ezer; a téren éppen Igor 
I Mojszcjev szerzett he Iható lián érdemeket: 
I Idestova másfél évtized munkájával a mai 
| diadalutját járó formájába emelte. Sike- 
| rült bebizonyitanJe, hogy a iegelfinomul- 
| . tabb művészi kifejezés fs a tömegek fel- 
I fogóképessége közt elmosható az elleniét 
I s hogy a népi művészet gazdag beáradá- 
I sával erős konkurrendâî támaszthat (a 
I századelő sokszor kényszeredetten erade- 

tieskedö, individualista táncművésze inek.
' Igor Mojszcjev, az nj orosz tánc egyik 
megteremtője, a napokban Buknarestben. az 
ARLUS vendégeként előadást tartott, 
melyben ismertette a mai táncmiivéjzot- 
ncl: a régitől eltérő vonásait.

— Elsősorban a közérthetőség lűvívása 
jellemző — állapította meg —-, amit eok 
régi sallang elhagyásával, a szcenlrozás és 
rendezés megváltoztatásával értek el, vala
mint azzal, hogy a szakemberek he’yes 
ösztönnel szálltak le a népéletbe, a régi
ségbe, felhozván onnan a mának meg-, 
felelő elemeket.

— A cári uralom alatt — mondotta — 
csak két balettesopert volt, ma viszont tíz 
működik. A meglévő tánchagyomm'ybói 
átvettük a javát, mint ahogy Csajkov- 
srid és Gla.zunov zenéje is tovább ih’etS 
és táplálja a mai táncot. De a keretek ki
tágultak: mondákat és tündérregéket 
dolgoztunk fel, komikus, szatirikus balet
tek keletkeztek s ami a leglényegesebb^ 
bevonultak a balettbe a tömegjeleneteit Á 
hősök élettcljesek s ezt az éledet átsugá- 
rozzák a közönségbe. Puskin és Shakes
peare is szolgáltatott már témát: a Bak- 
esiszerájl Kutpt, a Rómeó és Juliâț ...

A kolozsvári bemutatkozás az eddigiek 
közt a legnagyobb méretűnek igéskcta’t. A 
Gabovicsék két májusi estélye, az átutaző 
front-táncosok rövid tündöklése tán cselt 
ízelítője volt ennek a ma esti művészt 
eseménynek. Igor Mojszcjev táncceoport- 
ja száz tagból áll, zenekara pedig ötveu 
tagú. (—)

AZ ALLAMI MAGYAR SZÍNHÁZ 
MŰSORA:

Csütörtökön, december 6-án délután fél 3 
órakor: Hófehérke és a hét törpe. (Gyer
mekelőadás olcsó helyárakkal.)

Este fél 6 órakor: Sztambul rózsája. (Nagy
operett Andrási Márton fellépésével.)

Pénteken, december 7-én este fél 6 órnkari 
Sztambul rózsája. (Andrási Márton fel
lépésével.)

Szombaton, december 8-án GSJután fél 3 
órakor: KorneviUei harangok. (Ifjúsági 
előadás.)

Este fél 6 órákor: Sztambul rózsája. (And
rási Márton fellépésével.)

A KOLOZSVÁRI ROMÁN NEMZETT 
SZÍNHÁZ ÉS OPERA MŰSORA:

December 5-én, szerdán: Pygmalion. Bern- 
hard Shaw darabja. A Szövetséges Hatal
mak tiszteletére rendezett ünnepi sorozat 
második előadása.

December 6-án, csütörtökön: A Román 
Opera szimfonikus hangversenye.

December 
hely.

December
Zaharie

December
tesül meg Elektra. 
A szövetséges hatalmak tiszteletére ren
dezett (lmepl sorozat harmadik előadása.

7-én, pénteken: Éjjeli menedék-

rénk rv»»rnriro+t. Megtörtént az Is — 
szemtanuk mondják —, hogy egy sze- 
asszonytől 20.000 lejt vett cl az iroda 
azért, hogy az álfáink hilrásan címzett

naponta szállít utasokat oda és vissza átszállás nélkül a

„RCMŰJDS“ SZH’ITÓSI VBLLBLH
Kolozsvár, Unió-utca 4.

Első kocsi indul Íolvó hó 8-án, szombaton. — Bővebb felvüágos’tást 
ad a „ROMULUS", Unió-utca 4 és az „EURÓPA” hirlapíroda, 

I evetem-ufea 4. Telehm: 778.
sma; EaS3EanSE3KSE3ES3SSl

I
i

^ugőbuszjjárat

Indul minden második nap reggel 8 órakora
Posta háta mögü'. Fütött kocsi.

8- án, szombaton: Vörös rózsák. 
Barsan színdarabja.
9- én, vasárnap: A gyászból tes- 

O’Neül srindarabja.

KOLOZSVÁRI MOZIK MŰSORA»
CAPITOL-MOZGÖ: Csak névfeg! Magyar 

fe'lratokkal. (3, 5, 7, 9). December 6-án, 
Mikulás napján délelőtt 11 órakor mrj'ná.

’ December 8-án, ezombaton este 7 órakor, 
december 9-én, vasárnap délelőtt 11 óra
kor és december 10-6n, hétfőn este 7 óra
kor Eniyro Bzuggcszcfós e'öadáral.

CORSO-MOZGÖ (volt Edison): Texas', ka
land. KJsérőmüsor: Chnp'ln a pók.'.égben. 
(Fél 3, fél 5, fél 7, fél 9). Vasárnap dél- 
e’fltt 11 ómkor matiné.

'JELECT-MOZGÖ: Kcrcsztuton. Magyar
fl’mdráma. (3, 5, 7, 9). Vasárnap matiné.

MUNKA S-MOZGÖ: Kercsr.tufon. Magyar 
filmdráma. (Fél 4, fél 6, fél 8). Vasárnap 
fél 10 ón kor.

ROYAL-MOZGÖ: Repülőtiszt. (3, B. 
Vasárnap és ünnepnap délelőtt. 11 
matiné.

'•RANIA-MOZGO: Rembrandt. Az
kai
les Lr.tighfonnnl. (3. 5,

7, 0). 
órakor

emorl- 
I: mgyártá.n lintahnns clkoW.aa, Char- 

s, 7, 9).
1
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SPORTELEI

L3öiize»tí»í dij egy hónapra 1499 lej.
5°-leí’ l^isebb hirdetés 500 lej. Állást keresőszavankint 40 lej 

legkisebb apronirdetes 400 iej. A madoba címzett és jeligés leveleknél 50 lei nótái! fizetendő 
hereles hirdessek négyzetcentiméterenklnt 120. 140 és 160 lej. Sző meghirdetés (hírek között 
szauankint lzü lej. Közgazdasági közlemények szavankint loO lej. 'lyi.ttér szajankínt 20! n

ADAS-VÉTEL J-MEGVÉTELRE keresek 4 hengeres „Ford‘
' motort é3 mindenféle alkatrészeket Fordhoz. 
Györgyfalvi-ut 16, Eötvös. 15946

KISADÓK 50 literes korsókat. Magyar 
BoLt 13-as fülka. * 15989
. PER225A&ZÖNYEG, 
egyéb értéktárgyak 
.„Unicum", Kossuth Lajos-utca 20.

MODERN uj hálószobabutor, 
eladó. Welsz, Hcrea-út 56.

VESZEK mindenféle festék-, 
is vegyi anyagokat. Kolozsvár, 
64, garázs.

VESZEK, eladok és cserélek 
bérautót, autóalkatrészt, autógumit. Garázs 
és raktárhelyiség bérelhető. Kolozsvár, 
Mócok-utja 64, garázs. 10054

NÉGYKEREKŰ könnyű kézikocsit ve
szünk. Viktória, Deák Ferenc-utca 9. 16047 

SZILAGYI Eleonóra Rt. rum- és likőr
gyár Kolozsvár, Hosszu-utca 23, nagyobb 
tételben mézet vesz. 16045

HASZNÁLT ruhát, fehérneműt, bakan
csot veszek és eladok. Balázs, ' unió-utca

♦ 12. 1GÖ42
SIMA cipészvarrógép eladó. Mócok-utja 

61. ’ 16643
EGY perzsabunda mágas termetre eladó.

Györgyfalvi-ut 85. 16133
KÉTSZEMÉLYES dívány eladó. Érdek

lődni Deák Ferenc-utca 18 alatt a ház
mesternél. 16136

F.ÁDIÖT keresek megvételre, nem üzem
képest vagy lámpanélkülit. Címet a ki
adóba kérem leadni .„Privát" jeligére. 16141 

HÁLÓK, kombinált szoba, rekamie, ebéd
lőszékelt., asztal, íróasztalok, vitrinek, ko
módok. Singer női varrógépek, könyvszek
rények, gyári perzsaszönyegek, rádióasztal,' 
tükrök, rádió stb. kaphatók Kanyarónál, 
Kossuth Lajos-utca 14( üzletben. 16143 

ELADö egy bánánybörbéléses kabát és 
egy 42-es férfibakancs. Rheindt, Budai Nagy 
Antal-uStca 152. 16144

VESZEK használt ruhát,, fehérneműt, ci
pőt. Szabadság-tér 12, Rácz. 16145

FT .ATtó olcsón szobai vaskályha, fözöke- 
mence, vashordó, létrák, üzleti stelázsik, 
aranyrámás konzoltükör. Nyárfasor 15. 

16146
TÉLIKAEÁT elsőrendű,' középtermetre, jó 

43-as strapabakancs öladó. Majális-utca 32.
- 16111 
3-{-?. PHTT TPS rádió, varázsszemes, eladó.

Deák' Ferenc-utea 6, házfelügyelő. ; 16106 
ELADö egy konyhakredenc, asztal és 

elöezobaf'ogas. Megteltinthető 8—3-ig Mária 
királyné-utca 40 alatt.

ELADö 
vasnak Is 
utca 20.

TANGÖ
bán.

SZEKRÉNYEK eladók: Bükkfából, fenyő
fából és két antik szekrény. Megteldnthetők 
Anonymus-utoa 13, I. emelet, Kőmivesnéi, 
reggel 8 és 10 óra között. . Gr.:

ELADÖ egy ssabályozható, fürészporral
. fűthető Irályba Mócok-utja 21 alatt. Gr. 

PIANINöT keres bérbe az Ady harisnya-’ ■ 
gyár műkedvelő gárdája. Ajánlatokat Cser- 
törő-utea 26, telefon 472. , 16160

RÁDIö amerikai R. C. A. super 4-j-l lám
pás, eladó, dm: Orbán György, Szentegy- 
ház-utca 1. 16154

EGY mély összecsukható gyermekkocsi 
eladó. Székely Mózes-utca, 10. 16167

ELEGÁNS férfi városi bunda eladó. Für
dő-utca 12, földszint. 16167

. . ELADÖ keleti perzsa, kereszthuros pln- 
ninó, szürke női bunda, porcellán ezervisz, 
értékes üveg- és porcellántárgyak. Budai 
Nagy Antal-utca 131. 16187

ANGORA fonalat vagy angoragyapjut ve- 
«zek. Szabadság-tér 6, cukorkaüzlet.

SIKKÖTÖGÉP, tizes „Dublett"

butor, írógép és 
vétele és eladása. 

16066 
komplett, 

16056 
lakk- oiaj- 
Mócok-utja 

15054 
autót, T.e-

16114 
égy kézi stráfszekér, esetleg lo- 
használható. Cím: Csaba vezér- 

16120 
harmonika eladó. Cim a kiadő- 

16122

16172
1 m.'

bosstzu, egy nyolcas 50 cm. hosszú és egy 
„Mauser Spezlal" überdeclc gép eladó. Welsz, 
Horea-ut 56. 16169

ELADÖ 2 darab Főnix körketögép, az 
egyik nyolcas hengerrel, komplett tűkkel, a 
másik tizes gyermek-hengerrel. Welsz, Ho
rea-ut 56. 16169

ELADÖ „Htlngcl" gyártmányú, rézbetétes 
zongora. Fellegvári-ut 8. 16173

VESZEK mindenféle varrógépeket, varró- 
géplábokat, varró gépmotorokat, slkkötögé- 
peket, körkötőgépeket és tűket. Welsz, Ho- 
rea-ut 56. 16169

MODERN konyhaberendezás eladó. Csaba 
vezér-utca 105. 16166

ÜRES ládák eladók. „Unicorn", Kossuth 
Lajos-utca 20, 16190

' HÁLÖBERENDEZÉS nagyon olcsón eladó. 
Szondy-utoa 20. 16192

„Néha a sportemberek sokkal többet tutinik elérni, 
■ mint a politikusok és diplomaták"

momd^tia a» angol államminivzfér a Dinamó tiszteletére 
rendeseit díszvacsorán

EGY nagy üvegfal eladó, iroda részére al
kalmas. Bethlen-utca 21. 16183

OLCSÓN eladó szép ingaóra, zománcozott 
samottal bélelt szobai vagy irodai kályha, 
speizkredenc négypolcos, üzlethelyiségbe is 
jó, két virágállvány. Emke-utca. 5, írisz kes- 
kenyvágány mellett. 16182

MEGVÁSÁROLOK használt fürdőszoba 
berendezést, • külön is kádakat,: fürdőhen
gert, különböző csapokat, különféle méretű 
ólomcsöveket. „Temo", Postakert-utca 3.

16181 
RENDES termetre jókarban lévő férfi téll- 

kabát és kis termetre női kabát eladó Küun 
Géza-utca 2, I. 5. alatt. Megtekinthetők dél
után 3—4-ig. 16174

KERESEK, megvételre vasesztergapadot 
80 cm. csucstávoilságon felülj ugyancsak 
megvásárolok villanymotort 1—5 HP-ig. Ér
tékezni: „Terno". Postakert-utca 3. 16181

MEGVÁSÁROLOK csomagolásra alkalmas 
régi okmányokat, régi könyveket, bármilyen 
újságokat, kisebb vagy nagyobb tételben. 
„Terno", Postakert-utca 3. 16181

TÖRT ezüstöt legmagasabb áron Veszek. 
Lakatos ékszerész,

LONDON, december 5. (Rador) A 
londoni főpolgármester vacsorát adott a 
moszkvai Dinamó labdarugócsapatának 
tiszteletére. Noel Baker államminiszter 
és a szovjet nagykövet is megjelentek a 
banketten. A vacsorán Baker miniszter 
a következőket jelentette ki:

„A lelkes fogadtatás, melyben az an-

goi közönség részesítette a Dinamó játé
kosait, kifejezi az angol népnek a Vörös 
Hadsereg által hozott áldozatai iránti 
csodálatát.

— Néha a sportemberek sokkal többet 
tudnak elérni, mint a politikusok és dip
lomatáké

4 J)ermata StO-ra győsott a Victoria elleni 
csapatbajnoki donion

KOLOZSVÁR, december 5. Szerdán dél
után játszották le a csoportbajnoki döntő 
mérkőzést, amelyet a bőrgyári csapat iz
galmas küzdelem után megérdemelten nyert 
meg 3:0, (1:0) arányban. Góllövők: Felecan 
ttt Öngól, Bulik és Tóth. A Dermata ez
zel a győzelmével 40:0 gólaránnyal meg
nyerte az első csoport őszi bajnokságát*

Kossuth Lajos-utca 1. 
16186

42-es, jő állapotban, 
emelet. 16187
uj állapotban, elfogad-

E3LGERI csizma 
eladó. Horea-ut 16,

UJ IDŐK lexikon 
ható árban eladó. Király-utca 43, 1—2 óra 
között. 16165

FÜRÉSZPORKALYHA eladó. Dózsa 
György-utca 6, divatáruház........ .  16188

MEGVÁSÁROLOK használt bútorokat, ru. 
hókat, fehérneműt, ágyneműt, perzsaszönye- 
get, bundákat, bakancsot és mindennemű 
használt tárgyakat. „Terno", Postakert-utca 
3. 16181

ELADÖ egy nagyon szép 3X2 m. gépi 
perzsaszőnyeg. Berek-utca 9, ajtó 3. 15632,

KIS főzőkemence eladó. Unió-utca 24, 
Radu. 16200'

EGY jókarban Jiévö dívány és egy 8 éves 
gyermeknek való bunda eladó. Értekezni 
Fülöp, Dózsa György-utca 16. .' . 1619’<

■> KARÁCSONYRA vásároljon ifjúsági és 
más könyveket (nagy: választék) Antiquá- 
riumban, Deák Ferenc-utca 6. Mindennemű 
könyveket, könyvtárakat vészünk. 16196könyveket, könyvtárakat vészünk.

EBÉDLŐ, pesti Lingel gyártmány, eladó. 
Telefon 236, délelőtt.

ELADö angoranyulak ketreccel és ango
ragyapju. Holdvilág-utca 66. - 16202

HASZNÁLT betétes hálószobái, szekrények, 
ágyak, asztalkák és 44-es uj cipő eladó. 
Hadak-utja 32, 2-es autóbusz végállomásnál. 

: 16205
KETTŐ főzőkemence eladó. Fádrusz Já- 

nos-utca 9. 16206
ELADÓ jó állapotban lévő női asztrahán- 

láb bunda. Badulescúné, Lémnilor-utca 3, te
lefon 112. . 16195

EBÉDLÖDJVANY, előszobafal > tükörrel, 
mosdóállvány,-női kabátok eladók. Mócok- 
utja 22. 16209'

ANTIK csillárok és cselló eladó. „Divcr- 
sum", Bartha Miklós-utca 14. 16210

KARIKÁHAJÖS varrógép eladó. Rákó
czi-ut 21, Szőke. 16211

MÁRKÁS clajfestményeímet sürgősen és 
, olcsón eladnám. Timár-utca 2, udvarban.

? 15426
BÉLYEGGYŰJTŐK FIGYELEM! Hat da

rab klsebb-nagyobb bélyegalbumomat elad
nám. Magyar,. Timár-utca 2. 15426

OLAJFESTMÉNYEIMET, képeimet és 
szobraimat olcsón eladnám, karácsonyi aján
dékul alkalmas értékek. Timár-utca 2, az 
udvarban. 15426

GYERMEK sport,) mély kombinált kocsi 
eladó. Javításokat is vállalok. Horea-ut 8, 
hátul az emeleten.
ALKALMAZÁST KAPHAT

16195

36189

nőtKOMOLY, tiszta, főzni tudó 
ezek. Gyulai Pál-utca 21. X.

MEGBÍZHATÓ, rendszerető bejárónőt fel
veszek 15-ére. Szondy-utca 7.- 16156

TEKSZES és ágo munkásokat, felsőrész
készítőt felvesz Milarco, Hosszu-utca 21.

16159 
ÖRAKőNYVELőT (nőt) alkalmazok havi 

fizetéssel. Welsz, Horea-ut 56. 16169
ROMÁN, magyar nyelvet tökéletesen is

merő géplrónőt keresek (saját géppel előny
ben). Agilis akvizitőrökot felveszek. „Cu
rier" kereskedelmi iroda, Egyetem-utca 1, 
H. emelet. 16121

MINDENESLANYT vagy bejárónőt kere
sek mindennapra, gyermek mellé. Ádámnó, 
Farkas-utca 13. 16178

„LIBRO" hlrlaplroda és könyvkere.ske<h',:i' 
kerékpározni tudó altiszteket felvesz. 16175 

TANULÖLÁNYT fehérnemű varráshoz fel
veszek teljes ellátással, vidékiek előnyben. 
Székelyné, Tamás András-utca 24. 16207

felve-
16191

Vasárnap tartják meg 
a kerületi o.iiilvivó- 

bajnokságokat
KOLOZSVÁR, december 5. A Temesvári 

Munkás Testedző Egyesület ökölvivocsapata 
— mint jelentettük — vasárnap Kolozsvá
ron szerepelt volna a CFR ellen. Az ököl
vívó kerület — tekintettel arra, nogy a 
kerületi ökölvivóbajnokságokat vasárnap feL 
tétlenül lé kell bonyolítani — ezt a mérkőzést 
későbbi időpontra halasztotta el.

A kerületi ökölvivóbajnokságok küzdel
meit, ' amelyen a Dermata, CFR, KKA-SE és 
az Universitatea legjobb versenyzői vesznek 
részt, vasárnap délelőtt 10 óraikor és dél
után folytató agosan 4 órakor a Vágóhíd 
mellett lévő^Husiparosok Szövetkezetének 
nagytermében (Anton Pan 16) retodeziík 
meg. Az egyes súlycsoportok győztesei de
cember 15-én és 16-án résztvesznek a Bu-

■ CIPŐFELSŐRÉSZT készítő nőt keresek.
Vasiíle Rusu cipöüzléte, Horea-ut 63. ■ 16184

MEGBÍZHATÓ ; szakácsnőt fe mindenest 
keresek azonnalra. özv. Gombosné, Szamos- 
közi-utca 39. 16203

ALKAl. AZĂST KFKES
FÜSZERKERESKEDÖ segéd állást keres.

Vidékre is elmenne. Cim a kiadóban. 16122
DIVAT- és cipőkereskedő, majd minden 

szakmában jártas, minden garanciával ko
molyabb állást keres' azonnalra.„Komoly 
munkaerő" jeligére. , 16153

EGYETEMI hallgató középiskolások taní
tását vállalja. Érdeklődni Józsa Bála-utca 

' 17, délelőtt 10—12 és délután 3—5-ig. 16179 
FŰSZER- és csemegekereskedösegéd alkal

mazást keress, bodegába is elmenne. Cím: 
Györgyfalvi-ut 33. KUK

GYAPJÚFONÁST vállalok. Szabadság-tér 
' 14, ajtó 17. ' 16196

BORBÉLYSEGÉD állandó állást keres 
„(Sürgős" jeligére. 

16193
francia órát vennék.
5. 16212

ajzonnalra, vidékre is.

ZONGORAÖRAT és
Magyar-utca 46, ajtó

INGATLAN -L AKAS'

PESTRE költözők figyelmébe. Pest mel
lett szép sarok családi ház 3 szoba, konyha, 
hall, ' előszoba, fürdőszoba, plusz 2 irodahe
lyiséig előszobával, 2 nyári konyha, terrasz, 
szép gyümölcsössel elcserélhető Kolozsváron 
lévő hasonló házzal. Ügyfeleim részére sür
gősen keresünk családi házakat, lehet bom
basérült is. Ha gyorsan akar eladást lebo
nyolítani, forduljon bizalommal „Promptus" 
kereskedelmi ügynökséghezj Szappan-utca 
13. 16113

ELADÖ szoba konyhás telek Bánság-utca 
11 (Külmonastor). Azonnal beköltözhető. 

15612
ELADö Rákóczi-ut környékén beleöltöz

hető 4 szoba komfortos ház nagy telekkel 
25,000.000 lej. Kővári-telepen 3 szoba, kony
ha, üveges veranda 20,000.000. Belvárosban 
beköltözhető 8 szoba komfortos ház 32 millió. 
Attila-uton beköltözhető 4 szoba komfortos 
ház nagy gyümölcsöskerttel 40 millió. Ezen
kívül több kisebb-nagyobb ház és telek. Ál
landóan keresek házakat, telkeket a legki
sebbtől a 
„Express"

legnagyobblg ügyfeleim részére, 
iroda, Unió- és Kötő-utca sarok. 

16119 
vidéki Ingatlanok: Érmihályfal-ELADÖ

ván 98 holdas birtok gazdasági épületekkel. 
Hidálmáson 34 holdas birtok lakóházzal, 
gyümölcsössel és gazdasági épületekkel. Szi- 
1A gyes éhen lakóház gyümölcsössel. Főtéren 
textilüzlet bérendczésseT. Bővebbet „Ex
press" iroda, Unió- és Kötő-utca sarok.

16119

'karestben megtartandó országba ökölvívó 
nemzeti bajnokság küzdelmeiben.

Sporthiradó
Aradon a kerületi labdarugóbajnokságok 

küzdelmei befejeződtek. Veretlenül a^z. TTA 
csapata vezet. Az ITA az utolsó forduló, 
bán 13:0 arányban győzi® le az ATE csa
patát-

A O.SP, a Kolozsvári Népsport Szervezet 
szombaton este 8 órakor a N-ewyark-szálló 
összes termeiben rendezi meg reggelig tartó 
műsoros táncestélyét.

A városi sporttelepre a labdarugó alkeril- 
let eddig még semmiféle mérkőzést nem 
tűzött ki vasárnap délutánra. Szó volf, arról, 
hogy a Vasas a Ruházati] és Textil Szak
szervezet labdarugócsapatával játíaott 
volna barátságos jelleggel, de ezt a mér. 
kőzést csțik tavasszal fogják lejátszani. A 
vasárnapi végleges labdarugó-műsort ma 
állitjálc össze. y

Az OSP ökölvívó alkerülete december 
7-én, pénteken délután 4 órakor a Farkas
utca 3 alatti helyiségében ülést tant- Az 
ökölvívó alfcerület ezúton hívja fél ceezea 
tagjait, hogy a kerületi bajnokságokra, va
lamint nemzeti bajnokságokra vonatkozó 
fontos kérdések megbeszélése vegrtt fel
tétlenül jelenjenek meg az ülésen.

CSALÁDI ház eladó Dermata, fcöaeSőben. 
Érdeklődni Kacsó Domokosnál, Széchenyi-tér 
27, vendéglő. 16045

2 HOLDAS gyümölcsös Szentgyörgyhegy 
alatt eladó. Cilm a kiadóban. 16162

ELCSERÉLNÉM Budai Nagy Antal-utcal 
1 szobából, konyhából álló lakásomat közi
ponthoz közeli 1 nagy szobával, vagy költöz
ködést költség ellenében átadnám. Cimeket 
,,December" jeligére kiadóiba kérek. 16171

KIADö 2 szoba, konyha Kereikdomb felé. 
Értekezni Munkácsi-utca 19. 16168

KERESEK a Györgyfalvi-ut környékén 
felsőbb iskolás diáklányt, ki a számtanból 
kitűnő tanuló, órát adna fiatal diáklánynak 
Cim a kiadóban. 16180

TÁVOZöTöL komfortos lakást átveszek, 
esetleg bútorral. Költséget megtéritek. Mu- 
resan, Albina bank. 16213

RAKTÁRAMAT, műhelynek alkalmas szu- 
terinhelyiség, jól fűthető, a téli hónapokra 
kiadnám. Magyar, Timár-utca 2.

BÚTOROZOTT szoba kiadó teljes 
sál. Cím a kiadóban.
KÜLÖNFÉLÉK

15426 
eMtás-

1620.1

fiatalít*  
. Tanít- 

15696

LULU-KOZMETIKA szépít, üdít, 
Szentegyház-utca 43, telefon: 652. 
ványkiképzés.

I BŐRDÍSZMŰVES műhely női táskák, ak- 
i_ tatáskák, apró- és zsebtárcák készítését, át- 
'alakítását és javítását, valamint mindenne

mű bőr és bőráru festését garanciával vál
lalja. Biró, Szentlélek-utca 10, övár. 15843 

TÁRSAT keres szakképzettséggel beveze
tett autó- és gépjavitőüzem és garázs. 
Előnyben azok, akik szerszámmal és gé
pekkel rendelkeznek. Cim a kiadóhivatal
ban. 16054

MEGKÉRJÜK Kurutz István sepsiszent
györgyi szabómestert, aki orosz fogságban 
volt, ha tud valamit Ketesdi Kovács 
Györgyről, értesítse szüleit Kötesd, Kolozs 
megye. 16053

BELVÁROSBAN jól bevezetett ételmiszer- 
üzlethez kétmillióval társnőt keresek. Cím 
a kiadóban. 16121

FIGYELEM! Felkérem azt az urat, aki 
Csaba vezér-utca 78 alá levelet hozod 
Ibolya nevű leányomtól, a levelet hozza <■! 
hozzám. Címem Fazekas Endr&né, Szent 
István-ut 9. Fáradságát honorálom. 16113 

MENYASSZONYI ruha, fátyol, koszorúi; 
kikölcsönzése Dahlla müvirágszalonban. H> 
rca-ut 35. 1542a

FELKÉREM azoltat az egyéneket, ldkr.é! 
szüleim: Neumann Samu vagy Samun-'- meg
őrzésre ingóságokat (szőnyegek, nihanmiü 
stb.) hagytak, büntetőjogi felelősségük mel
lett azonnal értesítsenek. Neumann Henrik. 
Horca-ut 26. 16155

IRATTÁRCAMAT fontos okmányokkal a- 
vesztettem. Becsületes megtalálója jutalom
ban részesül. Wojtlczky, Malom-utca 18.

Minerva Irodalmi és Nyomdai Műintézet Kolozsvár. — Felelős vezető: Kiss Márton igazgató.


